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Celoslovenské dni poľa, najväčšia odborná poľnohospodárska výstava svojho druhu na
Slovensku, dnes slávnostne otvorili predseda vlády SR Robert Fico spolu s ministrom
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richardom Takáčom. Jubilejný 15. ročník podujatia
opäť prináša jedinečnú prezentáciu najnovších odrôd poľnohospodárskych plodín,
moderných technológií, inovatívnych postupov v rastlinnej výrobe a špičkovej
poľnohospodárskej techniky v reálnych podmienkach. Tento rok je hostiteľom podujatia
poľnohospodárske družstvo Krupá v Dolnej Krupej.

Predseda vlády SR Robert Fico pri otvorení Celoslovenských dní poľa ocenil prácu ministra Takáča aj
celého agrorezortu. Vyzdvihol najmä aktívny dialóg ministerstva s poľnohospodármi, opatrenia na
zmierňovanie dôsledkov sucha a mliečnej krízy, ako aj výsledky rezortu pri čerpaní európskych
financií. Premiér zároveň pripomenul, že Slovensko v rámci Programu rozvoja vidieka do roku 2022
vyčerpalo všetky dostupné prostriedky vo výške 650 miliónov eur a ocenil stabilizáciu procesov v
Pôdohospodárskej platobnej agentúre. Ubezpečil poľnohospodárov, že vláda bude aj naďalej
podporovať opatrenia na pomoc sektoru vrátane investícií do závlah, riešenia dopadov sucha a
ochrany záujmov slovenských farmárov v rámci budúcej spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ.

„Celoslovenské dni poľa sú dôkazom, že slovenské poľnohospodárstvo má odborný
potenciál, moderné technológie aj ľudí, ktorí dokážu prinášať inovácie do praxe. Našou
úlohou je vytvárať podmienky na to, aby sa slovenskí poľnohospodári vedeli úspešne
vyrovnávať s výzvami, akými sú klimatické zmeny, sucho či rastúce náklady na výrobu, a
zároveň zabezpečovali potravinovú bezpečnosť krajiny,“ uviedol minister Takáč.

Začiatky výstavy siahajú do roku 2011. Za pätnásť rokov svojej existencie sa podujatie vyprofilovalo
na celoštátnu prehliadku odrôd poľnohospodárskych plodín, systémov ochrany a výživy rastlín, ako aj
modernej poľnohospodárskej techniky. Na výstavnej ploche s rozlohou 25 hektárov sa tento rok
predstaví 160 vystavovateľov, 10 stredných odborných škôl a Slovenská poľnohospodárska univerzita
v Nitre. Návštevníci si môžu prezrieť 720 prezentačných parceliek, na ktorých je vysiatych 45 druhov
plodín. Z toho 540 parceliek slúži na prezentáciu odrôd poľných plodín a ďalších 180 je určených na
ukážky výživy a ochrany rastlín.

Najväčšie zastúpenie majú obilniny, medzi nimi 196 odrôd pšenice rôznych foriem, 61 odrôd jačmeňa
ozimného a 20 odrôd jačmeňa jarného. Predstavené sú aj ďalšie plodiny, ako raž, tritikale, ovos či
pohánka. Z olejnín dominuje repka s 54 parcelkami, nechýba slnečnica, mak, ľan ani tekvica.
Návštevníci môžu vidieť aj strukoviny, okopaniny vrátane 70 odrôd zemiakov, cukrovú repu či
viaceré minoritné plodiny. Súčasťou výstavy je aj prezentácia 50 nových odrôd poľných plodín, ktoré
boli uznané v priebehu posledných dvoch rokov na Slovensku alebo v Európe.

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR sa na podujatí prezentuje vlastnou expozíciou
zameranou na predstavenie agrorezortu a úspešných projektov podporovaných z národných aj
európskych zdrojov. Na ploche 150 m² sa počas dvoch dní predstaví osem vystavovateľov vrátane
štyroch organizácií v pôsobnosti ministerstva – Národného poľnohospodárskeho a potravinárskeho
centra, Inštitútu znalostného pôdohospodárstva a inovácií, Pôdohospodárskej platobnej agentúry a



Národného žrebčína Topoľčianky. Súčasťou expozície budú aj úspešné projekty podporené
prostredníctvom miestnej akčnej skupiny Naše Považie. Predstavia sa napríklad producent mäsových
a mliečnych výrobkov EKORAJ Ďurďové, spoločnosť Lyofyt špecializujúca sa na lyofilizáciu ovocia a
zeleniny či Salaš Pružina, držiteľ značky kvality SK.

Program ministerskej expozície ponúkne odborné prednášky o šľachtení plodín, seminár venovaný
udržateľnému hospodáreniu s pôdou, uhlíkovému poľnohospodárstvu a poradenským službám v
poľnohospodárstve. Súčasťou programu bude aj okrúhly stôl ministra pôdohospodárstva a rozvoja
vidieka SR na tému sucho, situácia v sektore mlieka a problematika hnojív.

Celoslovenské dni poľa potvrdzujú svoje postavenie významnej platformy pre odbornú
verejnosť, poľnohospodárov, študentov aj širokú verejnosť. Dvojdňové podujatie vytvára
priestor na výmenu skúseností, prezentáciu inovácií a diskusiu o budúcnosti slovenského
poľnohospodárstva. Návštevníci si môžu Celoslovenské dni poľa vychutnať aj v stredu 10.
júna

https://www.mpsr.sk/sk/index.php?id=20290&navID=1
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